Контрольна робота з теми «Елементи V – А групи»

І варіант
3авдання з вибором однієї правильної відповіді.
1. Виберіть тип кристалічної гратки  білого фосфор:

А. атомна;


Б. молекулярна;

В. йонний;


Г. металічний.

2.  Укажіть властивості азоту:

А. бере участь у процесах гниття і дихання;



Б. хімічно активний, має високу розчинність у воді;

В. неотруйний, має специфічний запах;





Г. газ, без кольору і запаху, розчинність у воді незначна.

3. Виберіть оксид бурого кольору:

А. NO;

Б. NO2;   
В. P2O5;

Г. N2O.
4.  Вкажіть речовини, з якими може взаємодіяти фосфор(V)оксид:
А. з водою і лугом;



Б. з киснем і цинком;

В. з лугом і фосфатною кислотою;





Г. з карбон(ІV)оксидом і водою.

5.  Вкажіть нашатирний спирт:

А. розчин амоніаку;

Б. розчин амоній хлориду;

В. азотистий ангідрид;
Г. амоній нітрат.

6. Визначте речовину,  у реакції з якою амоніак виявляє властивості основи:

А. водень;


Б. кисень;

В. купрум(ІІ)оксид;

Г. сульфатна кислота.

7. Визначте формулу нітрату, при термічному розкладі якого  утворюється суміш  бурого газу та кисню:

А. NaNO3;

Б. Cu(NO3)2; 

В. Ca(NO3)2;

Г. LiNO3. 

8. Вкажіть ступінь окиснення Фосфору в ортофосфатній кислоті:

А. -3;

Б. -5; 

В. +3;

Г. +5.

9. Укажіть метал, що не розчиняється у концентрованій нітратній кислоті:

А. Mg;

Б. Fe; 

В. Zn;

Г. Cu.

10. Виберіть формулу газоподібного продукту взаємодії концентрованої  нітратної кислоти з міддю:

А. NO;

Б. NO2;   
В. NH3;

Г. N2O.
11. Виберіть комбіноване добриво:

А. натрієва селітра;

Б. прстий суперфосфат;   
В. амофос;

Г. преципітат.
Завдання на встановлення ї відповідності.

12. Встановіть відповідність між формулою солі і назвою аніону:

1. К3Р;


А. фосфат


2. КН2РО4;

Б. гідрогенфосфат



3. К2НРО4;

В. дигідрогенфосфат

4. К3РО4.

Г. фосфід. 




13. Встановіть відповідність між формулою речовини та реактивом за допомогою якої її можна виявити:
1. Na2SO4 


А.  Cu 
2. HNO3 


Б. AgNO3 

3. H3PO4 


В.  NaOH, t 
4. NH4 NO3


Г. BaCl2
Завдання на встановлення правильної послідовності.
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14. У схемі перетворень  Р→ Р2О5 → Н3РО4 → Na3РО4 → Ca3(РО4)2 цифрам (1, 2, 3, 4) можуть відповідати речовини:

А. Са(ОН)2;

Б. NaOH; 

В. О2;

Г. H2О. 
15. Установіть генетичний ланцюжок добування нітратної кислоти:

А. нітроген(IV)оксид;



Б. амоніак;

В. нітроген(IІ)оксид;





Г. амоній хлорид.
Завдання відкритої форми з короткою відповіддю.

16. Обчисліть загальне число прийнятих електронів в електронному балансі реакції розкладу купрум (ІІ) нітрату при нагріванні.
17. Здійснити перетворення. Для другого рівняння складіть електронний баланс. Вкажіть окисник та відновник.

Азот → амоніак → нітроген (ІІ) оксид → нітроген (ІV)оксид → нітратна кислота → кальцій нітрат 
18. При взаємодії 11,2 л азоту (н.у.) з літієм утворилося 28 г літій нітриту. Обчисліть вихід продукту реакції.
Відповіді:
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16.   


4е

+2  +5   -2

     +4
          0
           2Cu(NO3)2→2 CuO + 4NO2↑ + O2↑
17. 

N2 → NH3 → NO → NO2 → HNO3 → Ca(NO3)2 
1)       N2 +3H2 ↔2NH3 
                         Pt
2) 4NH3 + 5O2 = 4NO↑ + 6H2O

 N-3 - 5 e → N+ 2     5
4  відновник

20   

О20 + 4e → 2O-2     4
5  окисник

3) 2NO + O2 →2NO2 ↑
4) 4NO2 + 2H2O+ О2 → 4 HNO3
5) 4Cа + 10НNO3 конц→ 4Cа(NO3)2 +  N2O↑+5 H2O
18. 

Д а н о:
11,2л
Х г
V(N2) = 11,2 л 
N2 + 6Lі = 2 Lі3N
m(Lі3N) пр = 28 г
22,4 л
2∙35

η (NH3) - ? 


2 · 11,2 ∙35

mтеор(NH3) = 


= 35 г


   22,4

2. Обчислюємо вихід амоніаку за формулою:

mпр 

η = 


m теор.

  28

η = 

= 0,8, або 80 %

          35

В і д п о в і д ь. η (Lі3N) = 0,80, або 80 %.
ІІ варіант

3авдання з вибором однієї правильної відповіді.
1. Виберіть тип кристалічної гратки  червоного фосфор:

А. атомна;


Б. молекулярна;

В. йонний;


Г. металічний.

2.  Низька хімічна активність азоту пояснюється:

А. неполярністю молекули азоту;



Б. молекулярним типом кристалічної гратки;

В. наявністю міцного потрійного зв’язку;





Г. наявністю спільних електронних пар.

3. Вкажіть скільки електронів містить атом Фосфору на зовнішньому електронному шарі:

А. 4;

Б. 7;   

В. 3;

Г. 5.
4. Вкажіть речовини, з якими може взаємодіяти нітроген(V)оксид:
А. з киснем і цинком;



Б. з водою і лугом;

В. з лугом і нітратною кислотою;





Г. з фосфор(V)оксидом і водою.

5.  Вкажіть формулу амоніаку:

А.PH3 ;

Б. N2O; 
В. NH3;

Г. N2.

6. Визначте  газ, який утворюється під час взаємодії амоніаку з киснем в присутності платини:

А. азот;



Б. кисень;

В. нітроген (ІV)оксид;

Г. нітроген (ІІ)оксид.

7. Визначте формулу нітрату, при термічному розкладі якого  утворюється суміш  бурого газу та кисню:

А. Zn(NO3)2;

Б. NaNO3; 

В. Ca(NO3)2;

Г. LiNO3. 

8. Вкажіть ступінь окиснення Фосфору в метафосфатній кислоті:

А. -3;

Б. +5; 

В. +3;

Г. - 5.

9. Укажіть метал, що не розчиняється у концентрованій нітратній кислоті:

А. Na;

Б. Ca; 

В. Pt;

Г. Cu.
10. Виберіть формулу газоподібного продукту взаємодії концентрованої  нітратної кислоти з калієм:

А. NO;

Б. NO2;   
В. NH3;

Г. N2O.
11. Укажіть хімічну формулу добрива, яке називають селітрою:

А. Са(Н2РО4)2;

Б. (NH4)2HPO4;   
В. CO(NH2)2;

Г. NH4NO3.
Завдання на встановлення ї відповідності.

12. Встановіть відповідність між формулою солі і назвою аніону:

1. Са3Р2;


А. гідрогенфосфат


2. Са(Н2РО4)2;

Б. дигідрогенфосфат



3. СаНРО4;


В. фосфід 

4. Са3(РО4)2.


Г.фосфат




13. Встановіть відповідність між формулою речовини та реактивом за допомогою якої її можна виявити:
1.
NH4 NO3


А.  BaCl2
2. Na2SO4


Б. NaOH, t
3. H3PO4 


В.  AgNO3
4. HNO3


Г. Cu 
Завдання на встановлення правильної послідовності.


             1                2                      3                          4

14. У схемі перетворень  Р→ Р2О5 → Н3РО4 → Na3РО4 → Ca3(РО4)2 цифрам (1, 2, 3, 4) можуть відповідати речовини:

А. H2О;

Б. СаСl2; 

В. Na2O;

Г. О2. 
15. Укажіть генетичний ланцюжок добування калій нітрату:

А. калій;



Б. калій гідроксид;

В. калій нітрат;





Г. калій оксид.

Завдання відкритої форми з короткою відповіддю.

16. Обчисліть загальне число прийнятих електронів в електронному балансі реакції розкладу цинк нітрату при нагріванні.
17. Здійснити перетворення. Для другого рівняння складіть електронний баланс. Вкажіть окисник та відновник.

Азот → нітроген (ІІ) оксид → нітроген (ІV)оксид → натрій нітрат  






    ↓





нітратна кислота → цинк нітрат
18. Фосфор провзаємодіяв з 6 л кисню. Обчисліть масу отриманого оксиду, якщо вихід реакції становить 75%.
Відповіді:
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16.   


4е

+2  +5   -2

     +4
          0
           2Zn(NO3)2→2 ZnO + 4NO2↑ + O2↑
17. 

N2  → NO → NO2 → NaNO3 
                         ↓

                      HNO3→ Zn(NO3)2 
1)       N2 +O2 ↔2NO 
                         Pt
2) 2NO + O2 →2NO2
 N+2 - 2 e → N+ 4     2
2  відновник

4   

О20 + 4e → 2O-2     4
1  окисник

3) 4NO2 + 4NaOH + О2 = 4NaNO3 + 2H2O
4) 4NO2 + 2H2O+ О2 → 4 HNO3
5) Zn + 4HNO3(конц) = Zn(NO3)2 + 2 NO2↑+2 H2O  
18. 

Д а н о:
     6 л
Х г
V(О2) = 6 л 

5О2 + 4Р = 2 Р2О5
η (Р2О5) = 75%        5∙22,4 л
2∙142

m(Р2О5) пр - ? 


2 · 142 ∙6
mтеор(Р2О5) = 


= 15,21 г


   22,4∙5
2. Обчислюємо вихід амоніаку за формулою:

mпр 

η = 


m теор.

m(Р2О5) пр. = 075 ∙15,21= 11,4 г

В і д п о в і д ь. m(Р2О5) пр. = 11,4 г

